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Tempo a disposizione: 3 ore.

Scrivere in modo chiaro e leggibile. Si consiglia di fare i calcoli prima in brutta copia e di
riportali solo successivamente in bella copia. In bella copia devono comunque comparire
sia i passaggi di calcolo non banali sia, dove opportuno, brevi commenti su proprieta’ o
considerazioni che si stanno usando da uno step al successivo.

Si consideri il processo di scattering

e−(k) + τ+(p)→ e−(k′) + τ+(p′) ,

con (k + p)2 = s, k2 = k′2 = 0, p2 = p′2 = m2 (ovvero si consideri l’elettrone massless e il
leptone tau massivo).

1. All’ordine più basso nella costante di accoppiamento debole, disegnare i diagrammi
di Feynman che rappresentano tale processo e scriverne le rispettive ampiezze.

2. Calcolare il valore della variabile x di Bjorken, definita come

x =
Q2

2p · q
, dove q ≡ k − k′ , Q2 = −q2 .

Se opportuno, commentare il risultato ottenuto.

3. Calcolare la sezione d’urto differenziale

dσ

dQ2

considerando solo le interazioni elettromagnetiche (ovvero solo la QED).


